

電子報(三) 9 月-12 月 Lille 主要活動

MBA 102363025 陳怡君

交換姊妹校:SKEMA Business School

里爾為法國北部最大的城市，只要搭乘約 1.5 小時的 EUROSTAR 即可抵達英國，同時城市旁邊也比鄰比利時，許多廉價航空公司也提供航線於比利時境內的布魯塞爾機場，此對於欲搭乘廉價航空至歐洲其他國家旅行的同學非常便利，經由上述可以得知里爾位屬交通要塞，地理位置十分良好。

此外，既然都到里爾擔任交換學生，當然也要好好體驗當地文化及美食囉！個人共在里爾待四個月，於 9 月至 12 月的交換學生期間，里爾市政府也舉辦各種特殊活動，包含:跳蚤市場、遺產日、第一次世界大戰停戰紀念日、聖誕市集.....等等，同時，當地也設立多間知名博物館及美術館，以下將針對個人曾探訪的景點進行介紹。

● September: Braderie—跳蚤市集

Braderie 屬於里爾一年一度的盛事，該活動約於 9 月左右舉辦，除了里爾當地居民外，甚至居住於法國其他城市的民眾也會帶著二手商品，至里爾市區擺攤。當天市區主要街道皆會封街，給予擺攤民眾設立攤位，同時，市區內的舊證卷交易所也成為二手書籍販賣的場所，甚至還販售古錢幣、過去的銀行匯票及舊明信片，建議有興趣的同學可以把握機會逛逛，仔細挑選的話，說不定能挑到意想不到的商品呢！

除了販賣衣物、書籍、家電等攤位外，其實跳蚤市集也設立漢堡及熱狗攤位，然而個人認為當天最熱門的攤位之一非“淡菜”餐廳莫屬囉！接近中午時分，各家淡菜餐廳門口皆大排長龍，幾乎八成的餐桌上皆擺滿一鍋鍋的淡菜、薯條及啤酒，為了融入當地文化，我們也趁機品嚐一番！

以白酒烹煮的淡菜非常美味，最特別的是當地人會以吃完的淡菜殼當作器具，挖取其他淡菜肉，此景象相當有趣！建議未來將至里爾交換的同學，把握 Braderie 舉辦期間，到里爾市區感受法國人熱情叫賣的氛圍。



↑ 舊證卷交易所

- **October:里爾交換生聚會**

里爾屬於大學城，城市內設立多所知名大學，此外大部分學校也與各國大學簽立姊妹校，因此城市內除了法國本地學生外，更包含來自世界各地的交換學生。最重要的是里爾市政府也相當重視交換生的就學情況，甚至在新學期開始初期籌辦餐會，邀請里爾各大學之交換生參加。

為了確保當天為交換生專屬的交流場合，學生必須事先上網報名，餐會當天憑票卷入場，個人認為里爾市政府非常貼心，於報到後即給予每位學生其所屬國家之別針，此方式能促使交換生們主動認識來自世界各地的新朋友，透過輕鬆言談了解不同的文化背景，並找尋來自相同國家的交換生們，分享一個月來的生活點滴。

餐會當天除了提供豐富的餐點，包含各式 cheese、麵包、甜點.....等等之外，主辦單位更設立多項法國傳統小遊戲及抽獎活動，使交換生更深入了解法國當地文化。



- **November:第一次世界大戰停戰紀念日**



11/11 為第一次世界大戰紀念日，由於歷史因素，法國政府也將當日訂定為國定假日，希望民眾能記取過去的教訓，以避免歷史重演。其實在停戰紀念日當天，法國國內的大小城市通常會舉辦相關紀念活動，有些城市會舉

辦遊行，將歷史意義傳遞給法國大小民眾，而里爾市政府更特別舉辦管弦演奏會，邀請市民免費參加。其實里爾市政府經常舉辦各項文藝活動，建議有興趣的同學可以至官方網站搜尋。

- **December:聖誕市集**

從 12 月初開始，里爾市區開始瀰漫濃厚的聖誕節氣氛，市政府會於 Grand Place 設立大型摩天輪及簡易遊樂設施，並增加雪人、麋鹿等擺飾，增添不少幸福的聖誕氣息。除了販賣許多道地小吃，如:Raclette(起士馬鈴薯)、鬆餅、熱紅酒等攤販外，更設立許多販售聖誕節飾品的小商家。

雖然聖誕市集不大，但個人非常喜歡這個富含濃郁聖誕氣氛的小市集，建議同學可以藉此品嚐北法當地小點心—Gaufre。它屬於薄煎餅，裏頭含有香草或咖啡夾心，在里爾聖誕市集內只有一間攤販販售，並經常大排長龍，剛出爐熱呼呼的煎餅非常可口，同時此道小吃也是里爾當地同學推薦的必吃料理喔！

